

Nakládání s odpady v obci Srbice

Pro tříděný odpad **papír/plast** jsou nádoby u domů a dále stanoviště **kontejner na sklo** a šedivá popelnice na **kovové obaly**:

- u č.p. 7 náves
- u č.p. 75
- Staré Srbice naproti kapliče

V obci najdete stanoviště s barevně označenými kontejnery pro sběr:

- **skla (zelené kontejnery)**
- kovové obaly (šedivá popelnice)
- **jedlé oleje a tuky (modrá nádoba) – prostor obecního úřadu**

SKLO – do zeleného kontejneru patří:

bílé sklo, sklenice a skleněné nádoby z domácnosti, lahve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy – tabulové sklo.

Nevhazujte:

keramiku, porcelán, autosklo, plexisklo, drátěné sklo a zrcadla, zlacená a pokovená skla, varné sklo, žárovky, výbojky, zářivky, obrazovky monitorů, televizí a různé displeje. To vše patří do objemného kontejneru, elektroodpadu nebo nebezpečného odpadu.

KOVY – do šedých nádob patří:

konzervy od potravin, plechovky, nápojové obaly, drobný kovový odpad.

Nevhazujte:

plechovky od chemikálií a plechovky od barev. Patří do nebezpečného odpadu.

TEXTIL a obuv

V pytlích můžete odložit do kontejneru umístěného vedle vjezdu do GLS

BIOODPAD

vše, co roste ze země, kuchyňský odpad, obaly od vajíček, sáčky od čajů, kávová sedlina, skořápky. Patří především na zahradu do kompostu či kompostéru.

ELEKTROODPAD

vše co se zapojí do zásuvky, je na baterku a světelné zdroje

Prodejci jsou ze zákona povinni odebírat baterie a elektroodpad od uživatele přímo v místě prodeje.

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

2 x ročně (jaro, podzim) pořádáme svoz nebezpečného odpadu. Občané jsou o termínech informováni formou letáčků do schránky a na úřední desce. Svoz se týká odpadu: léky, masti, roztoky, zbytky starých barev, všechny druhy baterií, olejové filtry, domácí chemikálie, motorové oleje, zaolejované předměty, vyřazené zařízení, kovy, tonery, pneumatiky, elektro, zářivky (ale také viz elektroodpad).

JEDLÉ OLEJE A TUKY

Modrá plastová nádoba je umístěna v prostorách obecního úřadu Srbice. Do nádoby vylévejte použitý kuchyňský olej a rostlinné tuky.

Tuky nelejte do kanalizace! V odpadu tuhnou a zanáší potrubí.

RADY A NÁPADY, JAK TŘÍDIT:

PET láhve – sešlápněte, nasadte víčko a již neutahujte, etiketu nemusíte odstraňovat.

Kelímky od jogurtů – drobné znečištění nevadí, lépe je však kelímky vypláchnout vlažnou vodou, protože při delším skladování doma, by mohly zapáchat.

Obaly od kosmetiky – stačí, když zbytky kosmetických přípravků, jako jsou mýdla, šampon, krémy zcela spotřebujete, popřípadě vypláchnete vodou.

Papírový obal od vajíček – patří do kompostu nebo směsného odpadu, je vyroben z nejméně kvalitních papírových vláken a jeho další zpracování je velmi problematické, stejně jako ruličky od toaletního papíru.

Kancelářské svorky – není třeba odstraňovat.

Foliové okénko obálek – není třeba odstraňovat.

C/PAP nebo C/PP – takto označené obaly se nazývají kombinované a patří do směsného odpadu. Skládají se ze dvou či více materiálů, které od sebe nejsou jednoduše oddělitelné. Výjimkou je nápojový karton, který lze recyklovat (**žlutý kontejner**).

Obaly od rostlinných olejů – vymyjte teplou vodou s přídavkem přípravku na mytí nádobí a obal vhodte do příslušného kontejneru. Tuk ze smažení patří do kompostu nebo slijte do PET lahve a vylijte do nádoby v prostoru obecního úřadu Srbice.

Z výše uvedeného nám zbývá do komunálního odpadu: dětské pleny, mastný papír, popel, kombinované plasty.

Sběrné místo

Od 1.1.2023 je občanům obce Srbice k dispozici sběrné místo s kontejnery na dřevo, plasty, bio odpad a objemný odpad.

Provozní doba je **každou sobotu od 9.00 hod do 12.00 hod.**

Telefon na úřad 417 530796

e-mail: obec@srbice.cz, www.srbice.cz